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Сучасність, яка характеризується науково-технічним прогресом, 

інформатизацією суспільства, спонукає педагогів до інноваційних 
пошуків. Актуалізуються в суспільстві особистості, яким притаманна 
здатність до самостійності, активності, прийняття рішень та гнучкої 
адаптації до нових умов, що мають властивість швидко змінюватися 
за певних обставин. Дослідження австралійського вченого G. Falloon 
показало, що використання цифрових технологій в навчальному 
процесі призводить до того, що студенти стають більш незалежними, 
залученими в нього і вмотивованими [1, с. 635-636]. 

В умовах пандемії COVID-19 перехід до дистанційного та 
змішаного навчання був досить різким, та виявив певні проблеми в 
сучасному освітньому процесі. Державна служба якості освіти 
оприлюднила результати опитування щодо якості проведення 
дистанційного навчання під час карантину і 2,7% батьків опитуваних 
зазначили, що дистанційне навчання в їх дітей не відбувалося. Серед 
причин цього керівники закладів освіти зазначили відсутність в учнів 
та вчителів комп’ютерної техніки та доступу до мережі Інтернет, 
відсутність в учителів навичок працювати дистанційно [2].  

Тому ми вважаємо за необхідним постійно підвищувати 
кваліфікацію педагогів в області інформаційно-комунікативних 
технологій, а також сприяти поширенню освіти впродовж життя та 
самонавчанню. 

Сучасна парадигма освіти базується на дитиноцентрованому 
навчанні. Тобто основним фактором, що впливає на траєкторію 
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освіти є потреби учня. Одним з трендів сучасної міжнародної 
дитиноцентрованої педагогіки є технологія персоналізованого 
навчання, яке є одним із елементів SMART-освіти.  

Існує думка, що SMART-освіта – це процес навчання за 
допомогою різноманітних «розумних пристроїв» на кшталт SMART 
Board, SMART kapp та ін. [3, с. 26-27], але в закордонних виданнях 
зазначають, що SMART-освіта – це зміна освітньої парадигми до 
використання цифрових технологій [4, p. 138].  

Вчені М.Ю. Кадемія та М.В. Сапогов вважають, що реалізація 
парадигми SMART-освіти спрямована на процес одержання 
компетентностей і компетенцій для гнучкої і адаптованої взаємодії з 
соціальним, економічним і технологічним середовищем [5, с. 32].  

Потреби суспільства викликали появу нового поняття у сфері 
інформаційних технологій. Науковець О. Прохорчук зазначив, що 
SMART-комплекс – це комплексна інформаційна динамічна система 
навчально-методичного спрямування, яка відповідає SMART-
критеріям (specific, measurable, attainable, relevant, time-bound), має 
статичну, динамічну і середовищну складові, надає цілісну 
інформацію про навчальний предмет з можливістю оперативного 
доступу до навчального контенту з будь-якого місця, (за умов 
доступу до мережі Інтернет), забезпечує оперативну оцінку 
навчальної діяльності учасниками навчального процесу [6, с. 11].  

SMART-комплекс складається з наступних модулів:  
– система управління навчанням (LMS – learning management 

system), може бути реалізована за допомогою таких сервісів, як 
Moodle, Blackboard Learn, iSpring Online, Google Classroom та ін. 
Надає користувачам можливість вивчати зміст навчальних програм 
та курсів. Завдяки цій системі адміністратор навчання зможе 
оперативно контролювати навчальний процес; 

– навчальний контент – одним із прикладів якого є масові відкриті 
онлайн-курси або MOOC (Massive Open Online Courses) безкоштовні 
дистанційно організовані курси навчання з продуманою програмою, 
проміжними завданнями, тестами і підсумковою атестацією, зазвичай 
обмежені за часом, реалізуються такі курси за допомогою платформ 
Coursera, EdEra, Prometheus та ін.; 
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– авторські засоби (authoring tools) – засоби, за допомогою яких 
розробляється навчальний контент, зокрема можливе створення 
електронних підручників, презентацій, симуляторів, відеотренінгів, 
тестів та інших навчальних матеріалів з подальшим їх розміщенням в 
базі даних системи управління навчанням (LMS). Одним з різновидів 
авторських засобів є редактори навчальних курсів (Articulate 360, 
Adobe Captivate, CourseLab), засоби для створення презентацій 
(crello, canva, Google Презентації, Prezi та ін.), тестів (Google Forms, 
Online Test Pad, Quizlet, proprofs, kahoot! та ін.), анкет (Google Forms, 
survio, Typeform, anketolog та ін.), засоби для захоплення зображення 
з монітора (bandicam, OBS Studio, Avidemux та ін.), засоби для 
проведення онлайн семінарів (Google Meet, Zoom та ін.) [6, с. 12-13].  

До SMART-комплексу може входити система дистанційного 
навчання, хоча фактично він – складніша і ширша структура. Так, 
наприклад, до складу комплексу науково-дослідної лабораторії 
електронних навчальних ресурсів Інституту професійно-технічної 
освіти Національної академії педагогічних наук України входять: 
спільна бібліотека усіх закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти; функція створення нових матеріалів для учнів  
(з використанням різних форматів навчального матеріалу), 
формування методичних посібників із матеріалу, який викладач 
додав до комплексу, тестування та ін. [7].  

Можна зробити висновок, що стадію формування нової освітньої 
парадигми – SMART-освіти наразі не завершено. Наявність складової 
«смарт» означає визначення властивостей системи або процесу, які 
виявляються під час взаємодії з довкіллям суб’єктів освітньої 
системи. У свою чергу, довкілля також реагує на адаптивні зміни в 
освітній системі. SMART-комплекс – це потужний сучасний 
інструмент в руках педагога, що дозволить вивести освітній процес 
на якісно новий рівень, налаштувати індивідуальну траєкторію 
кожного учня, вмотивувати учнів до самонавчання та 
самоорганізації. 
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